

市中西医结合医院急诊医护人员抢救场景 徐群 吕冰摄



六旬男子突然倒地不醒 院前院中接力急速抢救

杨吉羚 杨冷

65岁男子突然倒地，意识丧失，市中西医结合医院随即展开一场急速抢救，医护人员争分夺秒，上下联动，无缝接力，共同挽救了患者生命，又一次打响生命保卫战。

事发当天10:07，市120急救指挥中心接到报警求救电话称，丹徒新城长香东大道，一名65岁的男子突然倒地不起、意识丧失、大便失禁，单位同事正予以心肺复苏，需要紧急抢救。调度员接报后，第一时间发出指令，市中西医结合医院120急救站的急救队拉响警报，火速赶往现场。

10分钟后，急救人员抵达现场，立即为该名患者评估病情，发现患者心跳呼吸均已停止。急救人员迅速对其进行心肺复苏，一边按压，一边转移至救护车，奔往市中西医结合医院。

在救护车上，急救人员接力进行心肺复苏并运用复苏药物，各项抢救措施有条不紊地进行着。途中，车上急救人员已与市中西医结合医院急诊科取得联系，告知病情。急诊科第一时间备齐抢救患者所需物品和药品，为接收患者做好准备。

10:32，救护车安全抵达市中西医结合医院急诊科，急诊医师评估患者：颈动脉搏动消失，自主呼吸消失，双侧瞳孔散大到边。随即开展心脏按压、呼吸机辅助通气，应用复苏药物、电除颤，并持续心电监护。

10:51，患者突发室颤，情况危急，医务人员迅速反应，立即予以除颤等一系列抢救。8分钟后，患者成功转为窦性心律，转危为安。经过院前院内医护人员的紧密联系、接力抢救，终于将患者从死亡边缘拉回，转入重症医学科。

院方介绍，这位心跳呼吸骤

停的患者之所以能从死亡线上拉回，一方面依赖于患者同事在120抵达前开展心肺复苏，另一方面，急诊院前与院内紧密协同，加之入院后急诊科医护坚持不懈进行救治，抢救工作无缝衔接，争分夺秒，这才创造出生命的奇迹。

据悉，多年来，市中西医结合医院不断加强急诊急救医疗体系建设，努力构建分级负责、上下联动、运转高效的危急重症救治“快速通道”，打造一张保障生命安全的“救命网”。此外，以医联体为依托，全力推进胸痛、卒中、创伤“三大中心”建设，构建快速、高效、全覆盖的危急重症医疗救治体系。爱才、惜才的市中西医结合医院，重视引进高层次人才、紧缺型人才，多名博士、硕士研究生加入医疗团队，不断优化人才梯队，在为危急重症患者提供综合诊疗服务的同时，也为更好地护航全市及周边群众的健康提供坚实保障。